

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben hához, hordva, vagy vidékre postán küldve
egy hóra 15 korona, negyedévre 45 korona,
fél évre 90 korona, egész évre 180 korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Petőfi-utca 2. — Telefon sz. 208.

Felelős szerkesztő: Hajós József.

Közérdekű levél.

T. Szerk. Ur!

Lapjának és politikájának lelkes híve vagyok, de azért néha szeretnék és tudnék olyat mondani olvasóinak, aminő azt hiszem, bíányzik becses lapjából. Tessék tehát velem próbát tenni és helyet adni, hogy azokat elmondhassam. Zsidóországról akarok írni és én ez alatt értem a köztünk élő zsidó világot és a zsidó ügyet amikről, ha a magyar nemzet élni akar, egy percre sem szabad többé megfigyelni. Nekünk ismerünk kell alapján a köztünk élő zsidó faj jelkületét, szokásait, törekvéseit, jó és rossz tulajdonosságait és ha ok ittléttükkel, törekvéssel bármilyen módon veszedelmek nemzeti existenciánkra, meg kell, ismernünk a védekezés módjait, eszközeit és be kell vinnünk a köztudatba a védekezés szükségességét és minden magyarrá kell nevelni arra, hogy szakadallan és minden téren védekezzen a Magyarországon maradt egyetlen idegen nemzetiség: a zsidó nemzetiség ellen. Mert ne feledjük, hogy Magyarországot azon a cimen szakgatták darabokra, hogy egyes területein idegen és a magyar uralommal elégedetlen nemzetek laknak. Ezen a cimen kormánytunk Magyarországot s csak a közepét hagyták meg, ahog a párisi békeközlésben a szerint csupa magyarok laknak. Igen ám! csak hogy ők nem vették számba, hogy a magyarság törzsében is él még egy nagyszámú idegen faj: a zsidó nemzet. A nyugati népek, melyeknél a zsidóság elenyésző csekély számban van, a zsidóságot csak valásnak tekintik s nem tudják, hogy annak faji öntudata is van és faji törekvései is vannak. Mi azonban ezt már tudjuk.

Leválták az ország kezét-lábát mert úgy mondták ezek férges tagok és a törzsben benne hagyták a legveszedelmesebb fergét: a zsidóságot. És mit csinálunk majd akkor, ha egy szép napon itt-ott hazánkban a zsidóság azt veszi észre, hogy többségben van és a párisi békefőltételek értelmében az illető helyeken önálló nemzetiségi jogokat követel. Csöppet sem neveltség ez! En már nem egy előkelő zsidótól hallottam, de hiszen a zsidó lapok is többször megírták, hogyha a magyar nemzet nem lesz barátságos hozzájuk, ők a Népszövetségtől u. n. kisebbségi nemzetiségi jogokat fognak követelni. Ausztriában és Lengyelországban már követelnek is ilyen jogokat. És nálunk Budapesten és egyéb városokban 15-20 év alatt szintén bekövetkezhetik ez az állapot. Kun Béla is a kommunizmus végóráiban már csak azt

Legujabb telefon és távirati jelentések:

A Nemzeti Sajtóindító Iroda jelent:

A magyar vasutasok megtorolják a bojkottot. A Keresztényszocialista Vasutasok Országos Gazdasági Egyesülete a tegnap délután tartott nagygyűlésen foglalkozott a hírheft amsterdami határozattal és egyhangúlag kimondotta, hogy amennyiben folyó hó 20-án a bojkott megkezdődne, a magyar vasutasok megtorlásokkal beszüntetik Ausztriában és a többi szomszédos államokba irányítandó és szerződésileg már leköttött áru- és élelmiszerszállításokat, addig is az urban levő szállítmányokat feltartóztatják és a feladók rendelkezésére bocsátják.

A miniszteri értekezleten tegnap este tárgyalták a nemzeti közti bojkottot. A kormány tárgyal a szoc. demokráta párt vezérével, hogy a nemzetközbojkott leküzdése érdekében intervenciót fejtessen ki. A párt az intervenció fejében követeli: a bolsevista perek minimumra való leszállítását, — az internálások megszüntetését, a halálbüntetések felfüggesztését, az atrocitások elkövetői elleni eljárást, a gyorsított büntető eljárást megszüntetését, a parányiságok visszaállítását.

akarta, maradna meg maga Budapest egy kicsi kommunista országnak és hozzá legföljebb még egyetlen kenyéradó megye kellene pl. Fejérmegye. Ennyi is elég volna mának a zsidó kommunista világot továbbfejlesztésére. S hisz-e valaki, hogy a magyar nemzet, ha kebelében még külön zsidó nemzetiségi kisebbségek keletkeznek, megmarad-e a világon? Nem ke' 50-60 esztendő: zsidóország lesz biz: az egészen, a hó ur lesz a zsidó s szolgál a magyar slánszankint szolgásonban ki is pusztul. Sokan mondják, de nekem is az a hitem, hogy inkább akarom a mostani kicsi Magyarországot, hol a zsidóság ne legyen lényező többé, mint a területi integritás nagy Magyarországot a régi zsidó liberalizmussal.

Zsidóság-nélkül, a kisebb számú de erős nemzeti érzésű magyar existencia biztosabb, mint zsidóbarát uralommal a vagy területre szétszórt gyenge magyarság. Ilyenekről szeretnék én hetenkint egyszerű-kétszer egy külön rovatban írni e lapokban és minden olyan dologról, ami a magyarság existenciájával összefügg. Mert ez az én örökös gondom, telkem idejéig, életem dolga! dr. K.

— A térszene vasárnap elmarad, mert a hadirokkantak d: u. 2 óra kor közöttül tartanak.

távirati jelentések:

A kormány bukása azért valószínű, mert a pártok nincsenek megelégedve a kormány gazdasági és szociális intézkedéseivel. Haller miniszter szerint az államháztartás ez évben 17 milliárd korona deficittel zárul.

A keresztény német postások tiltakozása. Salzburgból jelentik: A postások német keresztény szakszervezett szövetsége, hála-rozafilag kimondta, hogy a Magyarország ellen tervezett botkott a nemzetközi szociáldemokrata-kommunista zsidóság bocsúja, amely Magyarország keresztény népessége ellen irányul. Ha a szabad szakszervezetek szolidaritásnak jelentik ki magukat, akkor tiltakozunk kell ez ellen és föl kell szólítanunk a kormányt, akadályozza meg az idegen jogkörbe való beavatkozást.

A Jellinek-ügy. A fővárosi társaság egyik előkelő és szimpatikus tagja, tegnap öngyilkossági kísérletet tett, mert vagyonát Jellinek révén elvesztette. Hír szerint Jellinek a szerbek elfogták s Ujsgedden tartják.

Haller kultuszminiszter a jövő tanév büdzséjébe 45 millió koronát vett fel a Kolozsvári és Pozsonyi egyetemek Szegedre való elhelyezésére.

Hölgyek és urak!

amik a Nádor-utcai korzón egymás csodáljátok, hagyjátok ott azt a mindennapi szórakozást. Csak egy-két órára hagyják el. És menjetek ki Székesfehérvár határába a buzatáblák, rozstáblák, árpatáblák birodalmába.

Máskor is szép volt ilyenkor a mi huszezer holdunk. Gyönyörűséges volt, mikor a nap sugar tüzeben lángoló tavasz előlérsé tárta karjait a forró nyár felé, mikor a májusi-eső esodás termékenységét fakasztott az őt televény föld megáldott kebeléből. Máskor is szép volt, de az időn szebb, mint egyébkör szokott lenni. Nemcsak azért, mert ami lelkünk tele van a meggyőrt magyar nemzet éhes-szomjas várakozásával, nemcsak azért hanem azért, mivel az ideitavasz sokkal kedvezőbb a régiéknél. Az áprilisi esők, a májusi napfény, a juniusi esőndes esők, enyhe, egy kicsit szomorúság, de mindig nevelő idő gyönyört termésre nyújt kiállítás. Ha látnátok azt a buzafejtengert amint hosszú, száraz, káros negédesen meghajolva, hordozza édes terhét, a ma még zöld, de egy hét múlva pirospuzaszemet, a buza ma akkora, hogy dombra álljon az ember,

ha szét akar rajta tekinteni. Mikor az enyhe szellő magborzolja és végig fut rajta a fuvalom, mintha a tenger hullámzását látnátok. Az elmúlt években vihar tépte a lábán álló vetést, letépette a földre, beletaposta a sárba. Az idő megdőlő buzát alig lát az ember. Egyeses, sima, mintha kertész kezébe állt volna. Gíz-gáz, nem zavarta a harmoniát, még a buzavirág is eltűnik a buzarengedésben. Ha a pacsipta főléje száll s csicseregve s trillázva zengi hymnuszát; ha a pitypályai bujkálva a buzarengedésben társát hívogatja szebb, idyllikusabb minden muzsikánál.

Menjete ki Fehérvár határába hölgyek, urak, Sebb minden divattalazon kirakatánál, a festett dákák keresetségénél! Ez a szabad természet gyönyört pompája, amelyet az Uristen ajándékozott meg bennünket. Ilyet Fehérvár határában évtizedekben alig látni. —lk—

HIREK

— Évzáró ülés. A ker. szoc. tanítók szövetsége évzáró ülését folyó 21-én hétfőn délután 6 órakor tartja a kath. kör társalgójában.

— Jövahagyta. A belföldi és külföldi újságírók a párisi békeközlés után a Hangyával kötött szerződését jövahagyta. A Hangya üzemet július 1-én fogja megkezdni.

— Az aszfalt uttestek kijavítása már égetően sürkésessé vált. A járdák, a kocsiutak a legnagyobb mértékben elhanyagoltak. A mérnöki hivatalnak a terve szerint először az aszfaltból készült kocsiutakat fogják kijavítani. Régi közóhaj már az, hogy a kocsiutak ne aszfaltból, hanem bazaltkőből legyenek, mert a bazalt uttest hasonlíthatatlanul tartósabb, de ez még a háború előtt is kivihetetlen volt, a bazaltkő hiánya miatt. Most Varga Elemér műszakitanácsosnak sikerült anyagi bazalt követ szereznie, hogy a vasuti állomástól az Árpád utcáig a kocsiutat bazalt követ lehet kiköveztetni. Így a város megtakarít egy vaggon aszfaltot, amit viszont a járdák kijavítására lehet tartalékolni. A jövőben a tehertargonál az állomásról a Horváth István és Árpád utcákra keresztül az aszfalt uttestek kibérülésével lesz lebonyolítható. A kocsiutak kijavítását követni fogja a járdák rendbehozatala. A mérnöki hivatal megállapítása szerint 700 q. hiány van az aszfalt gyalogjárókon. Ennek a kijavítási költsége 220000 koronát tesz ki. A költségek közül a városi szabályrendelet szerint a várost csak 20000 korona fogja terhelni a többi az érdekelt ház-

868. — **Spalánzai jókában** 95-205. am. nagyság. eladó. Mézáros, Üszögester mentelmi jaldánya. 3-1

855. — **Többféle malac eladó,** vagy kukoricáért, elcserélendő. Rózsá István, Huszár pótkeret. 2-1

853. — **Gazdálkodásra alkalmas házat,** kerttel keresek bérbe, Kertalja-utca 6. szám.

846. — **Egy nagy ház eladó.** Cim a kiadóban.

851. — **Fegyborjastehén eladó,** Küllög-Berényi-ut, Tóth Istvánnál.

843. — **Lakásosere.** Elcserélem 6 szobás kényelmes lakásomat négy szobással, kerttel, nagy kúsvarral. Cim a kiadóban.

845. — **Bákehelei prima minőségű gabonás-zsákok** ismét kaphatók. Hal-tér 19. alatt.

852. — **495 literes** használt horod eladó. Lovóde-u. 12. (Sarak ház) 2-1

878. — **Fejős kecskék** kölkeikkel eladók, ugyanott egy mángorló is, Szunyog-utca 11. 3-1

789. — **2 drb. egy éves szilárd eladó.** Olaj-utca 30. 2-2

790. — **Szép ház** urilakkal 165 ezer koronáért eladó. Cim a kiadóhivatalban. 2-2

821. — **Egy pár női** kivágott 58-as cipő, 1 pár szürkevaszon fél 36-os cipő u jak, férfi-bítony felhárson, egy kis Singer-varrógép olcsón eladó. Csapó-utca 18.

829. — **Egy fíras fejőkecske** eladó. Kaud Istvánnál, Ráchegy 1184.

822. — **Elvezett.** A múlt héten elvezett a Budai-uton egy fehérgondorszűri kőlyök kutyá a megtalálót kérik vigye Csapó-utca 18. sz. alá.

833. — **Gazdasági urodalomban** gazd. iskolát végzett 26 éves férfi gyakoroltnak, vagy gazdasági felügyelőnek ajánlkozik azonnali belépésre. Fizetés megegyezés szerint Cim a kiadóban.

850. — **Egy kovácsoság** felvételek teljes állással Vászárter 13. Knitthofer.

848. — **3 haglyaszénát** adok buzáért, ugyanott kis kacsák eladók. Fűtőház-utca 18.

850. — **Egy fejőstehén** eladó, négy hónapos borjuval Selyem-utca 48.

844. — **Egy új ebédülő** eladó, megtekinthető kereskedelmi iskola, Feketénél.

841. **Egy sötétkék tiszti blouss** és egy mosdó márvánnyal eladó. Léherner, Öreg-utca 15.

842. **Csoknász utj,** kényes egy eladó. Schmidt, Széchenyi-utca 15.

840. — **2 darab mástíléves szilárd betonkút** kúvához, továbbá székely hajóval, kővel és vedreivel és egy kőszék eladó. Kertész-utca 27.

858. — **Tízhetes** vészen állment malacok eladók. Szunyog-utca 9.

872. — **3 darab nyolchetes** 2 négy hónapos malac és házi nyulak eladók, Almássy-telepen, Vértanú-utca 27

873. — **Jó minőségű ábrós** 30 koronáért kapható. Hegyi József Fehérvő vendéglő.

868. **Eladó kisebb benzomotor,** alkalmas örlésre, vízszivattyúzásra, favágásra, bővebbet Sütő-utca 5.

870. — **Úgyes gépirő kisasszonyt** és egy feltétlen szépírású fiatal tisztelőt felvez Hazai Biztosító.

877. — **Menekült kántortanító,** ki ért a méhészethez, baromfi, nyultenyésztéshez, mezőgazdasághoz, nagyobb gazdaságban a szűnidőre foglalkozást keres. Megkeresések „Ember dolgozz” jellegre a kiadóba kérek nek.

879. — **Két pár 40-es női cipő** és két pár gyermek cipő eladó. Széchenyi-utca 15. Magyaréknál.

867. — **Egy hegedű** eladó Budai-ut 74 szám alatt

860. — **Turul biztosító r. t. helyi** vezérigénysége butorozott iroda helyiséget keres. Cim a kiadóhivatalban.

857. — **Teljesen jókában levő** kitűnő hangú harmónium eladó. Cim a kiadóban.

856. — **Mástíléves ártányosított eladó,** Szépvölgy 4. szám

855. — **Jó kában levő** kis Singer varrógép eladó Nagy Sándor-utca 5 Polgár

854. — **Egy új fehér selyem ing,** bluz eladó Széchenyi-utca 3

847. — **Egy tonnyós** egy, több jókában levő gyermek bőr- és fehér vászon cipő egy fűli kabáthoz való posztó eladó, cim a kiadóban

814. — **Családi és bérházakat,** szőlőt hétfélkál keresek megvételre. Leszler, Bassa-utca. 2-1

815. — **Előremű jözegek** négy, üzleti állványok, a vitalok és széklet jutányos áron, egy tételbe eladók. Erdeklődni Halász-utca 12. Lukácsnál. 2-1

811. — **Eladó két darab szilárd.** Csorda-utca 9. 2-1

773. — **Egy malacos disznó,** négy drb. éves süldő, 6 drb. 4 hónapos malac eladó. Gáz-utca 4. sz. 5-4

794. — **Süldők eladók.** Forgó-utca 12. szám. 3-2

805. — **25 koszi termékű** vegyest falgélával, 1 drb. jó gurgulja keréken járó, 1 drb. répvágó masina alatta pácúlo jó nagy ládával eladó. Felső-királysor 20. 3-2

800. — **Koronatény urinó** elvállal felsőruha és fehéreműl varrást jutányosan Budai-ut 32. balra. 2-1

808. — **Egy fejős tehén** eladó. Komáromi vonal 1. őrház. 2-1

742. — **Aratást vállalok** meg-egyezés szerint, helyben vagy vidéken. Birks János Szömörce-u. 2. 2-1

832. — **Mád, jó lokomobill** olcsón eladó. Erdeklődjön az Árpád-fürdő irodájában. 2-1

817. — **4 darab éves szilárd** eladó. Felsőkirálysor 39. szám alatt. 2-1

819. — **Süldők eladók.** Major-utca 14. 2-1

824. — **Egy darab 1 éves szilárd** eladó. Szárca-utca 34. sz. alatt. 2-1

825. — **Kis csirkék** eladók. Gyár-utca 3. szám alatt. 2-1

826. — **Két darab fél éves szilárd** eladó. Széchenyi utca 129. 2-1

823. — **Jókában levő** permetező kukoricáért vagy árpáért elcserélhető. Rácz-utca 2. sz. 2-1

831. — **Jobb osaládból** való mindenféle kerestetik azonnali belépéssel urházhoz Ugyanott egy teljes új selyem menyasszonyi ruha, egy pár új kivágott 38-as sevro női és egy pár keveset használt 38-as fiu cipő eladó. Cim a kiadóhivatalban. 2-1

Urania-színház.

Hétfőn, Kedden,
június 21 és 22-én:

Az örök nő

Dráma 4 felv.

A nő története, legújabb film.

Kiegészítő műsor.

Előadások kőznapokon 7 és 9 órákor, Vasárnap 5, 7 és 9 órákor.

Kitűnő minőségű

ASZTALIBOR

1 liter 34 K. kapható

Szalai Alajos

vendéglősnél.

ARUBESZERZÉST

és **ELHELYEZÉST**

minden szakmában a legkülansabbban, leggyorsabban legmegbízhatóbban vállalunk a főtárosban és külföldön.

Asbóth Gyula, Áruosztály, Budapest, VII. ker. Gyarmat-utca 3. sz.

Fejérmegyei Mezőgazdasági és Kereskedelmi Részvénytársaság

Székesfehérvár, Rákóczi-ut 1-3.

Raktárról ajánl: 98-99 %-os rézgálicot, raffiát, motorhajtó gázolajat, gépszirt, gépolajat, kocsikenőcsőt, kender-zsákkötőt, kenderhámmistrangot, kenderkötőféket, sajtoló vasasót vaslapátot, kaszát, géphajtó-szjakat.

Mindent eredeti csomagolásban és legjobb minőségben. (500)

Vesz: Repcemagot és mindenféle hüvelyeseket és minden a szabadforgalom tárgyát képező mezőgazdasági terményeket.

Műlép, méz őszi és akác kapható.

Veszünk: méh viaszt, sonkolyt és sonkoly salámkot.

Pollermann Pálné és Társa műlépkészítő és kereskedelmi méhészte. Székesfehérvár, Pálya-u. 28. sz.

Kertész Géza Székesfehérvár, bórkereskedő, Simor-utca 6. (Fleischer-féle ház)

Ajánlja dusan felszerelt raktárát. Valódi **Pálma** gummisarkok, cipőfűzők minden színben, cipőkellékek, bőrlakkok, talpbetétek. (713)

1 doboz óriási családi cipőkrém 6 kor.

MIKÓ FERENC 729 „áruházában“

Gyertya prima drb 7.-

Cigaretta hüvely: 7.-

Riz-Abadie 7.-

Janina Club 6.-

Cigaretta papir Riz-Ab. 2.-

Ruha-festők (Szilvia) 2.-

Cipő-krém (Piram) 2-os 4.-

Brazai márvány szappan 12.-

Továbbá harisnyák, komodt cipők, fésű áruk és piaci táskák legolcsóbb árban.

Székesfehérvár, Szőgyény Marich u. 3.

BUTOR dísz tárgy csillár

olcsón és jól vásárolható.

NAGY ZSIGMOND-nál, Budapest, VI., Lázár-utca 3. a Bazilika közelében.

Vasuti szállítással is gondoskodunk.

Permetező gépeket és hozzá való alkatrészeket a raktáron tartok a **pálinkafőző készülőket** és róz-mosástókat. Mindenféle réz munkát, javításokat és omezőket vállalok.

Grocz Kálmán utódó Molnár István, rézműves. 886. Székesfehérvár, Hal-tér 16.

BARDON JÓZSEF, ÉS NAGY KÁROLY OKL. MÉRNÖK

MÉRNÖKI IRODÁJA

Székesfehérvár Lakatos-utca 1. szám. (Püspöki palotta mellett)

Apolló-színház.

Péntek, szombat, vasárnap, június hó 18, 19 és 20-án:

Mulatógóc kinema-szkece!

TIPP, TAPP, TOPP!

(A három jó madár.) Főszereplők: Medgyesszay A., Máthé Gyula, Ligeti Lajos, Máthé Gyula.

A TÖKÖR ELŐTT, bohózat 1 felvonásban.

Előadások kőznapokon 7 és 9 órákor, Vasárnap és kőznapokon 5, 7 és 9 órákor. Saját vállalkozás.